

A REGGEL

Vadéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENOSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Égész évre	— — —	10 K
Félévre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 815. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Körlevelet

küldött szét a cár külügyminisztere: Sassonov a semleges államok kormányainak. T. c. Semleges Külföld! Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy túllatunk minden ellenkező hiresztelés dacára, a jövőben is folytatni kívánja üzemét és mindaddig működni fog, amíg a győzelmi koszorút rá nem szegezhetjük Nikolajevits főhadvezérképviselőnk babérhiányos fejére. T. c. Semleges Külföld! A győzelem című áru szállítása már nem késhet soká, egy kis türelmet, egy kis elnézést kér a forgalmi akadályokért Sassonow, a cár külügyminisztere.

És a t. c. semleges külföld miért ne fogadná bizalommal az antant e legnagyobb kiterjedésű háborújárának sokatigérő körlevelét, hiszen megcáfolhatatlan tény, hogy van még a tízmillió hadseregéből két-három millió muszka és bizonyos az is, hogy eddig szent Oroszországnak csak egy, aránylag csekély része, nyögi a német-magyar uralmat. És Szt. Pétervár is áll még, sőt Moszkvától is nagy távolság választja el az ellenséget, el lehet hinni Sassonow mesternek, hogy a végső erőfeszítés csak ezután következik el, egyelőre tehát nem szemérmertlenség Németország legyőzéséről beszélni.

Olyan okos, higgadt, olyan reális ember ez a Sassonow, csoda szinte, hogy Oroszországban nem hisznek neki. Moszkvában a munkások véres tüntetést rendeznek a háboru ellen. Ugy lát-szik, mintha Oroszországban megcsappant volna a bizalom a cárral és külügyminiszterével szemben. De se baj, majd hisz a Balkán Sassonovnak s ha Moszkvában tudják már, hogy a győzelem utolsó reménye is kisziklott az orosz nadvezetés kezéből, a balkáni államok, azok fejtétlenül hallgatnak a jó Sassonov szavára. Románia és Bulgária bizonyára kötélnek fog állni.

Ez egészen bizonyos, erre akár sőt a cár is, mert mi nem merünk mérget vehetne — Sassonov, rá mérget venni.

A Borsodmegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.

— A Reggel tudósítójától. —

A Borsodvármegyei Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlését f. évi augusztus hó 30-án d. e. 10 órakor tartotta a vármegye-háza nagytermében. A közgyűlésen megjelentek: Miklós Ödön elnök, nyug. államtitkár, főrendiházi tag, Melezer László, id. Szathmáry Király Pál alelnökök, dr. Tarnay Gyula főispán, Bónis Bertalan alispán, Bottlik József várm. főjegyző, Kozma Elek várm. főügyész, Vladár Ervin, Dobozy Dániel, Lossonezy Jenő, Noszticzius Árpád, Gröber Dezső, Tóth Pál, Munk Samu, Munk Pál, Kun András, Básthy Barna, Póka Sándor gazdasági felügyelő, Édes Antal, Sikorszky Gyula körjegyző, Ragályi Béla, Pandula Sándor jegyző és még számosan a gazdaközönség köréből.

Elnök az ülést megnyitva, üdvözli a szép számban megjelenteket. Azután megemlékezik a gazdaközönség hazafias áldozatkészségéről és hasznos szolgáltatásáról, amelyet a nagymérvű kézi munkáserő, igazságot szolgáló és a termelés által nyújtott a haza védelmére, melyért nagy elismerés illeti a gazdákat.

Ezután az elnök az ülés tárgyaira áttérve, az 1914. évi egyesületi működéséről szóló jelentést elfogadásra ajánlja. Kiemelte azt a körülményt, hogy a miniszteri segélyek hiányában az egyesület a rendelkezésére álló eszközök felhasználásával minden lehető elkövetett a gazdaközönség érdekeinek szolgálatára és ezt a jövőben is teljesíteni fogja. Az évi jelentést, mely a tenyészbikavásár jó eredményét, a gyümölestermelés fejlesztésére irányuló nagymérvű gyümölcs-fakiosztását, a szép eredményt ígérő, a száj- és körömfájás miatt elmaradt kosvásárt és a forgalmi akadályok miatt meg nem tartott sörárpavásárt, a gazdaközönség megbízásából eszközölt katonai terményszállításokat és a mezőgazdasági évi eredményt tárgyalta, ezeket minden módosítás nélkül elfogadta a

közgyűlés, ugyszintén az 1914. évi pénztári zárszámadást és a módosított alapszabályokat is.

Az elnök aztán, ugy a maga, mint alelnöktársai és az igazgatósági választmány, nevében megköszönte a belé helyezett bizalmat és az elnök, alelnökök, valamint az igazgató-választmány újraválasztás céljából a közgyűlés intézkedéseit kéri.

A közgyűlés elnökévé újra egyhangulag Miklós Ödönt, alelnökökévé Melezer László, id. Szathmáry Király Pált és Kohn Gábor, igazgató-választmányi tagokul pedig Beniczky Aladár, Bolváry Andor, Bottlik István, Brezovay László, Csorba József, Deák Gyula, Diószeghy Zoltán, Dobozy Dániel, Édes Antal (új), Fekete Pál (új), Gálffy Ignác, Halasv József, Karácsosny József, Diss Dezső, Kiszely István, Kiszely Sándor (új), Kohn Miksa, Kun András (új), Klein Sándor (új), Lossonezy Jenő, Máhr Dezső, ifj. Mocsary Lajos, Morvay János, Munk Samu, Munk Pál (új), Dr. Nagy Ferencz, Noszticzius Árpád, Orezy Zoltán, Petényi Viktor (új), Platthy Árpád (új), Prónav Endre, Pfliegler J. Ferencz, Ragályi Béla, Rosenfeld Pál, Dr. Sugár Ignác, Szabó Antal (új), Dr. Tarnay Gyula, Tóth Pál, Báró Vay Elemér, Vladár Ervin, Zsóry István Xivkovich Emilt választotta meg. Az elnök a választás után bejelentette, hogy az egyesület alapjából a második hadi kölcsönre 2000 korona értékűt jegyzett. A bejelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Bónis Bertalan alispán a vármegye közönsége nevében köszönetet mond Miklós Ödön elnöknek az egyesület vezetésében kifejtett fáradhatatlan a mezőgazdaságnak értékes működéséért, valamint az egyesület egész vezetőségének is.

Miklós Ödön elnök megköszönte a kitüntető elismerést, mely a vármegye részéről megnyilvánult iránta és az egyesület vezetősége iránt és ugy a maga, mint az

egyesület vezetősége részéről alispánnak a vármegye törvényhatóságának részéről az egyesülettel szemben mindig tanúsított támogatásáért és a gazdaközönség érdekeinek hathatós támogatásáért is köszönetet mond.

Kémkedésre használják a déli harctér tábort lapjait.

(A Reggel tudósítójától.) Mint ismeretes, az összes harcterek közül a déli az egyetlen, amely mostanáig teljességgel homályban van a közönség és a világ előtt. Az olaszok ellen, továbbá az oroszok ellen vívott harcokról a Höfer-jelentések és a német főhadiszállás dícséretei is hirt adnak a szerb-montenegrói határ azonban jól őrzi az ő fontos katonai titkát. A szerbek utóbb a tábori levelezőlapokat kezdték vadászni, hogy ezekből a déli harcterekről felvilágosítást kapjanak. Lehet, hogy egy-két ilyen levél még semmitmondó, de ha több száznak a tartalmát összegezik, esetleg nagyon jelentős adatok kerülnek ki belőlük.

Hogy az ilyenfajta kémkedésnek vége legyen, az újvidéki katonai parancsnokság figyelmeztetést bocsátott ki a közönséghez, hogy a délvidekről érkező katonai levelezőlapokat „harmadik személynek” ne mutassák meg és ne adják át. A gyanu annyira megokolt, hogy hatósági följelentést ajánl a katonaság azok ellen, akik mindenképpen meg akarnak szerezni ilyen levelezőlapokat, különösen pedig: a kik gyűjtés, vagy más ürügvek alatt pénzt kínálnak értük. Ezt a figyelmeztetést az újvidéki katonai parancsnokság minél szélesebb körben való terjesztésre ajánlotta.

Mivel a közönség is esetleg több délvideki levélnek, levelezőlapnak lehet birtokában, fontos, hogy mindenki vigyázzon és hazafias buzgósággal vegye elejét minden kémkedési lehetőségnek.

— Német és angol nyelv és irodalom tanítását elvállalja külföldön végzett okleveles nyelvmesternő. Cim: Csabai-kapu 22.

Megszállottuk Kobrint.

Csapatunk elfoglalták Lipsket és áthaladtak Sokolkán.

Offenzívánk elérte a wolhyniai várnégyszög előállításait.

ESTI TÁVIRATOK.

Szereszowonál megvertük az oroszokat.

A Strypáig nyomultunk előre. — Böhm Ermoli csapatal több helyen megverték az ellenséget.

Budapest, augusztus 30. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Pflanzler-Baltin és Bothmer tábornokok hadseregei tegnap a Strypáig nyomultak előre. Az ellenség több terepszakaszon megkísérelte, hogy az üldözést megakassza, de mindenütt visszautították. Különösen a Koropiec partjánál kellett rendkívül makacs ellenállást megtörni.

Böhm-Ermoli tábornok csapatai Zlocovtól keletre, valamint Bialyjamien, Toporov és Radzichov vonalában csapatokkal

erősen megrakott hadállásokkal kerültek szembe, megtámadták az ellenséget, és a harc vonal számosságán visszavetettek.

Volhyniában Luck felé előnyomult csapatunk újra tért hódítottak, Swiniuchy és más makacsul védelt községeket ragaltak ki az ellenség hatalmából. A Bieloviezska—Puszcza területén császári és királyi csapatok Szereszowonál megverték és Puzany irányában üldözik az oroszokat. Höfer, altábornagy.

Tüzérharcok az olasz fronton.

Budapest, augusztus 30. Hivatalos. Olasz hadszíntér: Az olaszok tegnap az egész tengermelközi harc vonalat változó erősségű tüzérségi tűz alatt tartották. Gyalogságuk több helyen megkísérelte hadállásaink megköze-

litését és kisebb támadásokkal is próbálkozott, de mint mindig, visszautasítottuk.

A karinthisi és tiroli határvidéken a helyzet változatlan. Höfer altábornagy.

Az antant újabb 10,000 embert vesztett.

Konstantinápoly, aug. 30. A török főhadiszállás közli: Dardanella-front: Az ellenség augusztus 28-án megismételte támadásait, amelyeket 26. és 27-én a Anaofrda-szakasz ellen intézett. A három legutolsó napon az ellenséges támadások különösen makacsok voltak. Mindazonáltal teljesen visszavertük az ellenséget, mely óriási veszteségeket szenvedett. Ellentámadásokkal

ismét elfoglaltunk egyes, az ellenség által megszállott lövészárkokat centrumunkban; a lövészárkban talált ellenséget megsemmisítettük. Az utolsó két nap harcaiban az ellenség 10.000 halottat vesztett. A mi veszteségeink aránylag csekélyek. Repülőink, akik a harcokban részt vettek, sikerrel dobtak bombákat az ellenség állásaira és táboraira.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

A nyugati hadszíntéren nincs változás.

Berlin, augusztus 30. A nagy fronton lényegesebb esemény, főhadiszállás jelenti: A nyugati nem történt.

Oroszország a legvégsőkig akarja folytatni a háborút.

Haaga, augusztus 30. Az orosz követség megcáfolta az a hirt, hogy közeledés történik Orosz és Németország között, valamint azt is, hogy fegyverszünet várható. Az oroszok végső erőmeg-

feszítéssel győzelemre törekednek.

Sassanov a semleges államok kormányával köriratban közölte, hogy a cár elhatározta a háborút a legvégsőkig folytatni.

Kobrintól délre súlyos vereséget szenvedtek az oroszok.

Lipsket rohammal elfoglaltuk. — Kikényszerítettük a Sidra szakasz feladását és áthaladtunk Sokolkán.

Berlin, augusztus 30. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy, hadserege: Below tábornok csapatai a Friedrichstadtól délre levő hídfőért harcolnak. A Nye mentől keletre folyó harcokban Eichhorn vezérezredes hadserege elérte az Olitától északkeletre fekvő vidéket. Itt újabb 1600 orosz elfogtunk és hét ágyút zsákmányoltunk. Grodno irányában rohammal elfoglaltuk Lipsket. A Bobr mellett az ellenséget a Sidra szakasz feladására kényszerítettük és áthaladtunk Sokolkán. A Bielystoktól északkeletre és keletre elterülő erdőségek keleti szélét több helyen elértük.

Lipót bajor herceg, tábornagy hadserege: A Bialowiska erdőben a Narew felső folyásán való átkelésért harcolnak. A német és osztrák-magyar csapatok Su-

chopólnál az erdőség keleti szélén és Szereszowonál kiverték az oroszokat állásaikból és az ellenséget keményen üldözik.

Mackensen tábornagy hadserege: Az oroszok, hogy hátsó oszlopú támadások visszavonulását Pruzanytól keletre elterülő mocsaras vidéken keresztül lehetővé tegyék, tegnap a Kobrintól délre eső területen Poddubnó vonalában még egyszer felvették a harcok. Megvertük őket, noha a már elvonuló csapatrészeket is újból harcba vetették. Nem használt nekik az a minden idők hadtörténetében példátlanul álló eljárásuk sem, hogy menekülő seregeink védelmére hazájuk népének, főleg asszonyoknak, és gyermekeknek, akiket visszavonulásuk alkalmával magukkal hurcoltak, ezerszámra támadó csapatunk elé hajtottak. Legfelsőbb hadvezetőség.

Utcai zavargások Moszkvában.

Rotterdam, aug. 30. Moszkvában tegnap nagy zavargások voltak. A hazafias tüntetők a mellékutcákon több üzletet kifosztottak. A munkások is tüntető felvonulást rendeztek és szónokai a háború ellen izgattak. A munkások és a rendőrség között összeütközés történt, amelyben tizenöt rendőr megsebesült. Több munkást letartóztattak. A demonstrálók ezután Krasenkov

szénátor lakása előtt tüntettek. A szenátor megigérte a letartóztatottak szabadon bocsátását. A tömeg a Puskin-szoborhoz vonult, ott élesen kikeltek a háború, a főhadiszállás és a hadseregikkasztások ellen. — Le a cárizmussal, le a tömeggyilkossággal! — így kiáltottak a munkások, amíg egy lovaskülönítmény szétoszlatta őket.

Kobrint elfoglaltuk.

Elértük a wolhyniai várnégyszög előállításait.

Sajtóhadiszállás, augusztus 30. A Brest-Litowsktól ötven kilométernyire fekvő Kobrint csapatunk megszállották. Puhalló tá-

borszernagy, a Wladimir-Wolynszkij-koveli utvonalon nyomul előre. Offenzívánk elérte a wolhyniai várnégyszög előállításait.

Vilmos császár kiűntette Arz tábornokot

Berlin, augusztus 30. Vilmos császár Arz tábornoknak a Pour le mérite-t adománvoztta.

Redukálódtak az antant balkáni reményei.

Lugano, augusztus 30. A Popolo d'Italia rejtélyesnek minősíti Bulgária magatartását és peszimiztikusan ítéli meg a had-

ügyminiszterváltást. Az antant reményei a Balkánon a minimumra redukálódtak.

Egy magyar hadtest harcol Breszt-Litowskig.

A 10-es honvédek győzelmes előnyomulása. Egy tűzer-zasziós eibeszelése nyomán.

augusztus 22.

A kassai hadtest, melyben a mi tízes honvédeink is harcolnak, a lublini dialal után a lublin—cholmi vasutvonal ellen intézett eredményes rohamok következményeként, nem szünő harcok között ér el Lecnáig. Itt északi irányban haladtában az ut két felé ágazik, nyugatnak és keletnek és ebben az irányban húzzák meg árkaikat az orosz csapatok, hogy az utat védjék.

Az orosz állások a gorlicei áttörés óta mind úgy készülnek, hogy az összpontosított tűzérési munkálatokat állhassák. A lövőárkok mögött az oroszok négy-öt méter mély, óriási vermeteket ástak, a melyeket fagerendákkal, cementtel és vasbetonnal béleltek, a tetőzetüket fagerendákkal fűdték be, a fagerendákra földet, a földre ismét fagerendát, majd ismét földet, azután vas sineken nyugvó rőzsekötegeket borítottak, hogy a nehéz lövedékek hatását meggátolják, úgy, hogy egy-egy ilyen veremnek a teteje három méter vastag is volt. Amidőn azután megkezdődött a lövőárkok ellen intézett tűzérési támadás, az orosz katonák árkaikból ezekbe a buvolyukakba menekültek s akkor jöttek ismét elő, midőn tűzérési tüzelésünk megszünt, hogy gyalogságunk rohamra induljon ezek ellen az orosz lövőárkok ellen. Hihetetlen szívóssággal és kitarással kellett tehát az oroszok védővonalát támadni és a hadtesti

honvédsége példátlanul fárasztó küzdelmekben törni át a frontot, úgy, hogy most már az oroszok északi és északkeleti irányban Ostrow központig menekülnek, ahol az imént leírt állásaikhoz hasonló fedezékek várják őket. Ostrow körül az utak birtokáért ismét kiújulnak a harcok. Jobbról és balról óriási lángoszlopok törnek a levegőbe, kisebb erdők is égnek és a nádfódeles lengyel falvak fölött hamueső hull az égből, végig, a meddig a szem ellát, vérvörös a horizont és szünet nélkül hatalmas erővel dörögnek az ágyúk.

Az oroszok Ostrow városának magas pontokon álló épületeiben és tornyaiban megfigyelő-állásokat rendeztek be, és a város északi frontján tűzérési állásokat létesítettek, úgy, hogy a mi nehéz tűzérésünk mihamar kénytelen ezekre az épületekre és a város északi frontjára nehéz gránátjait ontani. Egymásután gyulladnak ki ezek az épületek, a városból menekülő lakosság hírül hozza, hogy nagyobb orosz

csapatömegek rendezkednek el a város utcáin, odabent trének és lovasok és gyalogosok áradata hullámzik, hosszú oszlopok menekülnek északi irányban, míg viszont új erők egyre érkeznek, hogy amíg az elvonulás befejezve nincs, megtarthassák az orosz csapatok számára ezen fontos utak góciát alkotó pontot.

A várostól nyugati oldalon a hadtest balszárnyához csatlakozó német csapatok áttörik a frontot és egyszerre menekülni kezd az egész szemben álló orosz hadészak és északkeleti irányban — Breszt-Litowsk felé. Parcevig már kisebb harcok után jut el a hadtest, kisebb tavakon és nádasokon és erdőségeken akadálytalanul áthaladnak a csapatok, Gorodie, Visnie egy napon jutnak a honvédek birtokába s föl egészen Piscacig (Breszt-Litowsktól husz kilométernyire) alig vannak jelentékeny harcaik, az oroszok leghőbb vágya most már, hogy csapatok minél gyorsabban beözönölhessenek Breszt-Litowsk védő erődei mögé.

Végig a hadtest Breszt-Litowskig való győzelmes útjain a lengyel parasztok ezreinek szomorú panaszkodását hallgatták katonáink. A hatodik hadtest előtt is visszavonulásukban az oroszok felgyújtottak falvakat, majorságokat, gabonaraktárakat és még lábön álló veteményt és Piscacig leégett falvak üszkös házsorai között vezetett az út. Piscac tájékán az orosz gyújtogatás már nem okozott oly nagy pusztítást, mint az ettől délre elhagyott orosz frontok közelében, mert a piscaci tájékokon a legtöbb faluban óriási százados fák vannak a házak előtt, amelyek aztán nem engedik tovább terjedni a tüzeket. Érdekes, hogy az orosz csapatok elvonulása után, mihelyst beérkeztek egyes csapataink valamely faluba, a közeli erdőségekből százával jöttek elő az elbujdosott falusiak, akik oltalmat és segítséget kértek katonáinktól. Nem egy helyen játszódtott le megható jelenet, midőn lovasjárőrök érkeztek be a községbe és első dolguk volt, hogy nekiláttak az égő házak oltásának. A parasztok, akik tehetetlenül nézték a tűz pusztításait, hálálkodva és könnyezve köszönték meg a katonák fáradozásait.

Piscac vidékén Breszt-Litowsk délnyugati erődeivel szemben már augusztus 17-én meghúzták lövőárkaikat a hadtest ezre-

Háborus apróságok.

A francia tükör.

A francia igazságszolgáltatásban nevezetes reformot akarnak bevezetni. Erről a reformról a *Matin* igazságszolgáltatás iránt való köteles tisztelettel, a következőképpen számol be:

Az igazságszolgáltatás terén új reformot vezetnek be.

Ezután nem három bíró ítélkezik majd, csak egy, mint Nagybritanniában. Ez a reform új más reformokat is hoz magával. Például a bíró nem hallgathatja majd zárt szemmel a védőbeszédet. Kérdéseket kell tennie, vitatkozni az ügyvédekkel és ezt is azért, hogy ne aludjon el.

Mikor három bíró volt, mindig akadt egy, aki virrasztott és társait tájékoztatta a dolgokról. Az egyetlen bírónak majd nem szabad aludnia...

Ez nagy felfordulást jelent igazságszolgáltatásunkban.

Igy ír a *Matin* — kedvesen, elmésen — most a világháborúban, a francia igazságszolgáltatásban.

A *Matin* közli ezt az esetet:

Az algiri rendőrség letartóztatta Adolphe Vienvignon-t. Ez az ember különböző újságokból kiszedegette azoknak a katonáknak a nevét, akiket a szüleik, rokonaik kerestek, meg a címüket és a következő sürgönyt küldötte az illető katonák nevében:

„Algirban vagyok. Küldjétek pénzt!”

Ez a gazember majdnem mindig megkapta a kívánt összeget és az apa meg az anya — természetesen — sohase látja viszont kedves sebesültét.

Gyakran megtörtént, hogy a szülők ezzel a távirattal egyetemben kapták meg a hivatalos értesítést, hogy fiuk meghalt.

A *Figaro* írja:

Egy német ló van Párisban. Tegnap találkozunk vele, a Monceenpark mellett; büszkén üggett itt, bár nem is volt tartózkodási engedélye, fejét felvetette s gögösen mutogatta azokat a sebforradásokat, amelyeket a háborúban szerzett.

Bizonyos jeleken megismertet, hogy német ló. Idegenkedve tekintett körül néha, hogy oly tömegben van, amelyet nem szokott meg. De ez nem lassította a járását.

A dolog így állt. Ez a ló megsebesült, a többi lóval együtt idehozták, a lóórházban kiöngyitotta a francia hadvezetés sör és eladta Tarbes-ben egy bérkocsivállalkozónak.

Most az 5516. számú bérkocsit huzza.

A Champs de Mars egy kis szöglete.

A faszor alatt van egy csomó „egészségügyi katona” és a hintákon, egy csomó zuáv előtt, aki fehér fogakkal nevet, kis szőke babák ide-oda ringanak, mint a madarak a szomszédos akácfák szőlőtől ringatott hajlós ágain.

És mellettük, szemben a vasgerendával, amely a hat hintát tartja. Őr áll szuronvos puskával. teli fölténytaszkával, egy ráccsal elzárt területet őriz, a melynek közepén — a cserjék

lombjain által látszik — egy nagy acéltömb van, ahonnan egy drót az Eiffel-torony tetejére kapaszkodik.

Ezen a dróton érkeznek a hírek a frontról, a franciaországi lengyelországi frontról.

Az űr vigyáz és a kis gyermekek nem tudják, mi történik körülöttük, ugrándoznak, játszanak, mint testvéreik, a madarak.

Levél az olasz harctérről.

Ezrével hevernek az olasz hullák akadályaink előtt.

Olasz harctér, aug. 11.

Ujra alkalom nyílik, hogy értesitselek sorsomról. A századunk őrmestere elmegy haza és azzal küldöm levelem. Még eddig semmi bajom sincsen. Most három hétig voltunk a Krn-en pokoli csatákban. Borzasztó ezen a Karszt vidéken a háború. Nagy gránátokkal lőnek és ha ez szét vág, csak a kövektől pusztul el az emberek java része. Leirhatatlan, hogy pocsekölják a taljánok a tűzérési municiót; meglehetősen rosszul lőnek s ez a mi szerencsénk. Elképzelheted, hogy a két rajvonal egymástól alig husz lépésnyire van. Köztünk a drótakadály. Amelyik, akár a mieinkből, akár az övékből feldugja a fejét, halál fia.

Érdekes epizód: Mikor Varsó elesett, a mieink hatalmas kátrány papirokat vágtak s a betűket kivilágították és énekeltek a Himnuszt és Szózatot. Mikor mi elhallgattunk, akkor ők kezdték az olasz dalokat énekelni. Utána rohamra jöttek rém elszántan, de mi alig tettünk pár lövést, elkezdett a hátunk mögött az öreg ágyunk szólni, hatalmas 15 cm-es gránátokat beléjük — arany pontosan belőve — és kénytelenek voltak visszahátrálni. I ment ez egy héten keresztül minden nap.

Egy éjjel 10—12-szer is, anélkül, hogy egy talpalatnyit is engedtet volna a baka. Gondolhatod, csapataink „Mentholt” kapnak, mert elviselhetetlen a hullaszag. Előttünk, a drótakadályok előtt ezrivel fekszenek az olasz halottak. Most egy ideig jobb dolgunk van, ugyanis tartalékban vagyunk S.—L. közelében táborozunk.

A Krn-en borzasztó köd, hó, jég van, hogy ott egy csapat se bírja ki sokáig. Itt az egész fronton a legkomolyabb hely a Krn és a görzi hídfő. Itt van a legnagyobb pusztulás. Azért még se fog az olasz itt előre jutni — jó magyar bakák őrzik az állásokat. Az olaszoknak, gondoljuk, hamar el fog fogyni a srappellje és gránátja, mert a vak levegőbe puffogatja, anélkül, hogy célt látna. Belövöldözi a drága municiót egyes völgyekbe, ahol a mi tréneinket sejtí és rendszeren ott nincsenek. Egy Poligár nevű völgyszakadékba egy nap mi ott voltunk, ezernél több gránátot lőtt és csak egy vízholdó szamarat talált.

Ugyanis a völgynek innenső oldalán voltunk meglapulva és a tulsó oldalára csankodott, míg mi nevetve nináztunk egész nap, hallgattuk, hogy füttyül a fejünk felett. Jó idegkúra.

HIREK

Dinnyéket

Ártnak most mindenfelé, dinnyehéjon csuszik el az utcán az ember, dinnyét majszol a sarokkővön a kis utcagyerek, mondok, kimegyek a piacra, megnézzük, hogy is állunk azzal a dinnyével? Napsütötte meleg délelőtt volt, még morfondiroztam is, hogy hát csakugyan, egy ilyen dinnye, egy ilyen tök, ennek voltaképpen néptápláléknak kellene lenni, mennyi a mag pl. egy ilyen görög-dinnyében, csak a földbe kell dugni, pár hónapig rásüt az Isten napja, hát hiszen megint egy csomó dinnye, se öntözni, se kapálni, ejnye, ejnye, milyen szimpatikus jószág is egy ilyen dinnye. Mondom, így beszélgetek, nem vagyok közgazdász, csak szegény lírikus, hát nem nagyon értek a dinnyéhez. Kérek a piacra, csakugyan egész hegy áll dinnyéből a gyékényen, szép, kerek, zöld jószágok, mint olyik antant diplomata fejé. Szigorúságot erőltettek az arcomra, odamegyek a kofához és fapogatózdom.

— Hm!... — mondom és köhögök hozzá. — Izé. Khm, khm. — Ez dinnye? — kérdelem aztán csodálkozón.

— Az hát. Dinnye — hagyja rá a kofa.

— És hát... izé... hogy ez?

Kiválasztok egy szép, nagy, haragos zöld dinnyét, körülfogdosom, latolgotom, felemelem, mindezt a képzelhető legszakértőbb arccal. A kofa is megnézi a dinnyét és röviden kiböki a szentenciát.

— Hetven krajcár.

— Hogy?... — kérdelem elhülve és leteszem a dinnyét. Hangtalanul megyek odébb, a kofa kiabál valamit utánam, de már nem hallgatom oda, egy történet jár az eszemben, amit nem régen hallottam. A történet így szól: a szalánci Forgách gróf látogatóba volt bátyjánál, hol is görög dinnye volt ebédnél a gyümölcs. A grófnak nagyon ízlett a demokratikus eledel, mire a bátyja küldött neki egy waggonnal. A gróf megevett egy szeletet, a nagy halom dinnye ott állt az ispán udvarán, ki megunt az esetet és kihirdette a faluban, hogy négy krajcárt kap az, aki elvisz egy dinnyét. Factum!

— A Villamos vasut üzletvezetősége arról értesít, hogy a reggel 6 óra 10 perces budapesti személyvonathoz közlekedő két villamoskocsi szeptember 1-től kezdve az eddiginél 5 perccel előbb fog indulni, mivel ismételt kifogás tárgyát képezte az, hogy az utasok késve érkeztek a személynagyaudvarhoz és nem maradt kellő idő a jegyváltáshoz és beszálláshoz. Ehhez képest a két kocsi menetrendje a következő lesz. 1. sz. kocsi: Személy p. u. indul reggel 4.45 — Verestemplomhoz érkezik 5.08. Verestemplomtól indul reggel 5.10 — Személy p. u. érkezik 5.35. — 1. kocsi: Személy p. u. indul reggel 4.55 — Verestemplomhoz érkezik

5.18; Verestemplomtól indul reggel 5.20 — Személy p. u. érkezik 5.45 perckor. A vasgyárból a kocsis 5 óra 05 perckor indul.

— Orvosi hír. Dr. Halász Henrik szakorvos hazaérkezett és szakorvosi gyakorlatát megkezdte.

— A címzett. A Reggel egy olvasója egy érdekes levelezőlapot juttatott hozzánk. A címzés így hangzik: Kérem biztos kézben adni Mélyen Tisztelt Ténaszony István Tér A Csarnokban első Halas asszonynak jobbkéznek nagy magas asszonyka bal-kéznek a leánya Mély tisztelttel Budapest VII. kerület. És a budapesti posta pontosan kézbesítette a levelezőlapot a címzettnek.

— A miskolci Állatvédő Egyesület most, a dinnyeévadban arra kéri a t. közönséget, hogy az elfogyasztott dinnyék magvait ne dobja a szemétre, hanem szűrta ki azokat a napon vagy a takaréktűzhelyen és tegye el. — A tél beálltával pedig helyezze el a száraz magokat a madáretetőkhöz. Sok, sok száz hernyópusztító, hasznos madárkát fog ezáltal megmenteni az éhenhalástól, a pusztulástól.

— GERHARDT iskola cipői megérkeztek.

— A Barsod-Miskolci Alapítványi ovodában (Városháztér 20. szám) a beiratások szeptember 1-én, 2-án és 3-án délelőtt 9 órától 12 óráig, délután 3 órától 5 óráig tartanak meg, melyről az érdeklődő szülőket tisztelettel értesitem. Olexy Lajosné, óvónő.

— A török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest, Képviselőház).

— A miskolci máv. állami elemi iskolában az új tanévi beiratásokat a következő sorrendben tartjuk meg: szeptember hó elsején reggel 8 órától az I és II. osztály; 2-án a III. és IV. osztály; 3-án az V. és VI. osztály. A tanítás szeptember 7-én kezdődik. Hetényi Bódog, igazgató.

— Varsó és Iwagorod bevétele lesz kedden, augusztus 31-én és szerdán, szeptember 1-én az Uránia nagy mozgószínházban bemutatva. Nagy elismerés illeti meg az igazgatóságot, hogy minczen alkalomkor igyekszik közönségének az elsőrendű szenzációkat melegiben bemutatni. Varsó és Iwagorod várainak eleste, — mely bennünket nagyon közlelő érdekel — mindössze pár hete történt és már is sikerült az igazgatóságnak, a fővárosi és vidéki mozgószínházakat megelőzve, elsőnek közönsége részére megszerezni. Ezzel egyidejűleg kerül bemutatásra egy igen érdekes sláger vígjáték, amelynek címe: Amerikából Európába léghajón. Ezekon kívül a kacagató kíséző műsor, amelyet megtekintésre mindenkinek ajánlunk.

INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

legjobb anyagból, legizlésebben és legolcsóbban
ROSENBERG GYULA ÉS TESTVÉRE
nagy áruházban Miskolc, Széchenyi-u. 34.
(A színházzal szemben.)

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

aj, modern műszerek, azelőtt nem ismertek Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám alatt (szomszédos templom mellett) megváltok.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, laucek és arany-leszerelés fogorok, valamint arany-, csüt- és cement tömések, jóállás mellett, más-séket áron készítenek.

Fogorvos és szaktámasz helyesen legyen.

Fogorvoslatok — saját laboratóriumában — 3 óra alatt elkészülnek.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Augusztus 30-án és 31-én:

Az őrnagy gyermekei.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

Örökös kerestetik.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban:

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órákor.

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Házmester felvétetik Szilágyi és Diskant gépgyárában. 260

Villanyszerelő, ki vezetékhez és dynamóhoz ért, lehetőleg vizsgázott gépész, azonnali belépésre alkalmazást nyer Breuer Izidornál, Mezőcsát. 262

Iskolás fiuk teljes ellátásra elfogadtatnak Deák-utca 18., Farkasnéál. 263

Izr. vallású iskolás gyermekek teljes ellátásra elfogadtatnak. Cím a kiadóhivatalban. 264

Német szobaleány, Teschen mellől, jó helyre, azonnali belépésre állást keres. Feltételek a kiadóhivatalban.



Köztudomású, hogy a legjobb villanykörte a

„WOLFRAM“

Nagyáram- Ragyogó megtakarítás! fehér fény!

Magyarországi vezérképviselő és ierakat:

Zoltán Armand Miskolc Király-utca 48. Telefon 6-77.

Allandó nagy raktár felváltos égőkben is.

Uránia

Nagy Mozgószínház

Aug. 31-én és szept. 1-én:

Varsó és Iwagorod bevétele.

Amerikából Európába léghajón.

Kacagató vígjáték.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-ór. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

Óvadékképes, fiatal, hadmentes vagy rokkant katonára, gazdasághoz értő egyén N.

állást nyerhet.

Cím a kiadóhivatalban.

Jóvaló szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc

felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolc, Hunyadi-utca 2

Keresünk azonnali belépésre egy

gyors- és gép-

írásban jártas

megbízható

fiatalembert.

Írásbeli ajánlatok referenciával „megbízható” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek.